תחרות הערים מס' 6

השאלה:

1) במשושה קמור  ABCDEF הצלע AB מקבילה ל-CF, CD מקבילה ל-BE  ו-EF מקבילה ל-AD. הוכיחו ששטח המשולשים ACE ו-BDF שווים.

הפתרון:
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נעביר ישרים מקבילים לצלעות שיוצאים מקודקודי הצלעות (כפי שמתואר בציור) כך שיתקבלו 3 מקביליות ABQF, FRDE ו-BPDC וביניהם נוצר משולש קטן. מפני שהישרים BF, DF ו-BD חוצים את המקביליות יוצא ששטחו של המשולש BDF הוא ממוצע של שטח המשושה ושטח המשולש הקטן PQR. קל לראות שצלעותיו של המשולש PQR שוות להפרשי אורכן של צלעות המשושה הנגדיות: CD-AF=PQ ; FE-BC=PR ; BA-DE=QR. מכאן קל לשים לב שאם נצייר את הקווים המקבילים הפוך אז המשולש שייוצר WVU יהיה שווה למשולש PQR ומכאן שגם במקרה זה שטח המשולש     ACE יהיה ממוצע של שטח המשושה ושטח WVU.  לכן, שטח המשולש BDF שווה לשטחו של ACE.
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